

東京 武藏野市專門學校 外國留學生數超過全校學生數一半以上 已違反文部 科學省之規定

台北駐日代表處文化組提供

位於東京、武藏野市的「中野經營專門學校」，因為該專門學校在校生約有九成為中國大陸留學生，學校經營運作方面甚有可疑。東京入國管理局於十四日搜查該校，聽取該校相關人士在招生選考以及學生上課出缺席管理方面之陳述，若有瑕疵，或學校經營運作確實有不適切的證據，則將取消其設置認可。

根據東京入國管理局調查得悉，該校上個月在籍學生人數一千零四十二人當中，日本學生占百分之三、約二十八人；其他均為留學生，且大多數為畢業於日本語學校的中國大陸留學生，較之東京都內其他專門學校，在籍留學生人數所占比例極高。

再者東京入國管理局調閱二二年度該校在籍留學生約一千五百名之出入國記錄，發現約有一成的留學生係屬超過居留期限的所謂「非法居留者」。

因此，東京入國管理局將要求該專門學校提交留學生的相關資料，並確認是否有「非法打工」現象，或是校方有助長該不良風氣之可能性。

上述專門學校係於一九七九年以「盛本學園」名義成立之學校法人，依據東京都所提供之資訊顯示：該校設置有「經營資訊處理」等約十二學科，學生名額為二千零一人，目前，校方表示由於沒有負責的相關人士，因之無法回應媒體之採訪。